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高一化学第一学期期末调研测试试题

（A）

本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，第I卷1至3页（第1至20题），第II卷6至6页（第21至28题）共100分，考试时间100分钟。

                                         第I卷（选择题                 共40分）
注意事项

       1．答第I卷前，考生务必将本人的学校、班级、姓名、考试号填在第II卷的密封线内。

             2．将第I卷上每小题所选答案前的字母标号填写在第II卷卷首相应的答题栏内，在第I卷上答 题无效。
可能用到的相对原子质量：

H：1        C：12         N：14          O：16        S：32           Cl：35.5      Na：23      K：39     

 Mn：55            Ag：108

一、选择题（每小题只有一个选项符合题意，每小题2分，共20分）

  1、新材料是高科技的突破口，化学在研制新材料方面发挥了巨大作用，比如，通过化学方法研制出了信息材料、结构材料等。下列不属于信息下列的是

     A．半导体                 B.光导纤维               C.液晶高分子                  D.水泥

  2、强光照射下，下列物质不会发生化学反应的是

     A．氢气和氯气的混合物                          B.氯水

     C．氢气和氧气的混合物                          D.溴化银

  3、有关能源的下列说法错误的是

      A．煤、石油、天然气都是化石燃料                                  B.化石能源是非再生能源

      C．氢能是可再生能源                                                          D。水能是可再生能源

  4、下列因素对气体体积的大小无影响的是

      A．气体分子的直径                             B.气体分子的数目

      C．气体的温度                                      D.气体的压强

   5、下列微粒中，不具有氧化性的是

       A．O22－                      B.O2－                    C.H+                        D.S

6、下列各种离子可以在水溶解中大量共存的是

    A．HCO3－   、Ca2+  、OH－  、Na+                      B.K+  、H+、Cl－ 、ClO－    

    C．SO42－  、OH－  、NH4+、H+                          D. Na+、HCO3－   、Ca2+  、Br－   ​​​
7、碘被称为“智力元素”，防止碘缺乏病，以食用含碘食盐（含KIO3）为最方便。已知在酸性溶液中，可发生反应：IO3－+5I－+6H+＝3I2+3H2O

现有下列物质：①PH试纸；②稀H2SO4；③淀粉－碘化钾溶液；④淀粉溶液；⑤硫酸钠溶液。其中，可通过上述反应来检验食盐中含有KIO3的是

   A．①③       B. ②④       C. ②③       D. ①④

8、在2H2S+SO2=3S↓+2H2O的反应中，氧化剂与还原剂的物质的量之比为

  A．2∶1         B. 1∶2        C.3∶2       D.1∶1

9、下列溶液中的氯离子浓度与100mL0.5mol•L-1氯化铝溶液中的氯离子浓度相等的是

  A．500mL1.5mol•L-1的KCl溶液          B. 50mL0.5mol•L-1的FeCl2溶液

  C. 100mL1mol•L-1的MgCl2溶液           D. 450mL0.5mol•L-1的NaCl溶液   

10、甲、乙、丙、丁四个集气瓶中分别装有Cl2、H2、HCl、HBr中的任意一种气体。若将甲和乙两瓶气体混合，见广发生爆炸：若将甲和乙两瓶气体混合，可见瓶壁上出现深红棕色的小液滴，则气体乙是

  A．H2             B. Cl2       C. HCl           D. HBr

二、选择题（每小题有1～2个选项符合题意，每小题2分，共20分）

   11、设N0表示阿伏加德罗常数的数值，下列说法正确的是

     A．11.2LO2中含氧原子树为N0       B。18g水所含电子数为10 N0
     C.2.3g金属钠变为钠离子失去的电子数为N0     

     D．1molNa2O2与H2O充分反应转移电子数为N0
   12、下列物质的性质中，错误的是

     A．稳定性HF>HCl>HBr>HI           B.密度Cs<Rb<K<Na

      C.还原性F－​​​>Cl->Br->I-             D.离子半径Li+<Na+<K+<Rb+
13、能正确表示下列反应的离子方程式是

  A．钠跟水反应：2Na+2H2O＝2Na++2OH-+H2↑

    B．氯气跟水反应：Cl2+H2O＝2H+​​+Cl－+ClO－​
    C．氢氧化钡和稀硫酸反应：Ba2++SO42－＝Ba SO4↓
    D．碳酸氢钠溶液中加入足量Ca（OH）2溶液：HCO3－+Ca2++OH＝CaCO3↓+H2O

14、100mL1.5mol•L-1H2SO4溶液与200mL1.5mol•L-1NaOH溶液混合反应后，溶液中离子的物质的量浓度由大到小的顺序正确的是

  A．c（Na+）>c（OH-）>c（SO42-）>c（H+）       B. c（Na+）> c（SO42-> c（H+）>c（OH-）

  C. c（H+）>c（Na+）= c（OH-）>c（SO42-）     D. c（SO42-）>c（Na+）>c（H+）>c（OH-）

15、由CH4和O2组成的混合气体，在标准状况下的密度为1g•L-1。则该混合气体中CH4和O2的体积比为

  A．3∶2       B.2∶1        C. 2∶3         D. 1∶2

16、下列说法正确的是

  A．某溶液中滴入AgNO3溶液，生成白色沉淀，该溶液中可能含Cl

   B．食盐已经证明，氯水是可以导电的，所以氯水是电解质

   C．某溶液与淀粉碘化钾溶液反应后出现蓝色，则证明该溶液是氯水或碘水

   D．氟气跟氯化钠水溶液反应，有HF和O2生成

17、在标准状况下，将VL气体A（摩尔质量为Mg•L-1）溶于0.1L水中，所得溶于密度为

dg•cm－3，则该溶液的物质的量浓度为

      A．
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18、在相同体积、相同物质的量浓度的一元酸溶液中，一定相等的是

   A．溶质的质量               B.溶质的质量分数

   C.溶质的物质的量            D.氢离子的物质的量浓度

19、已知I、Fe2+、SO2、Cl、和H2O2均具有还原性，它们在酸性溶液中还原性的强弱顺序为

Cl< Fe2+< H2O2< I< SO2.则下列反应不能发生的是

       A．2 Fe2++ SO2+2H2O＝2 Fe2++ SO42－+4H+       B.I2+SO2+2H2O＝H2SO4+2HI

       C. H2O2+H2SO4＝SO2↑+O2↑+2H2O              D. 2 Fe2++I2＝2 Fe3++2I

     20、用质量分数为
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的浓盐酸（其密度为
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）按浓盐酸与水的体积比为1：3配制成系盐酸（其密度为
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），则随配制稀盐酸的物质的量浓度为

       A．
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                            第II卷（非选择题      共60分）
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三、填空题（共29分）

  21、（5分）请用下列物质的序号填空：

         A．Na2O2         B. Na2CO3           C.  NaHCO3         D.K- Na合金  

         E．Na                F.Ca(ClO)2          G. Ca CO3           H. NaCl

        （1）可用于潜艇中供氧剂的是                                ；

        （2）可用于消毒饮用水的是​​​​​​​​​​                                   ；

        （3）可用作原子反应堆的导热剂是                       ；

        （4）可用作制取发酵粉或用于治疗胃酸过多的药物的是                                 ；

        （5）广泛用于玻璃、制皂、造纸、纺织工业上的是                                          。

   22、(8分)（1）右图是等质量的Na2CO3  、NaHCO3  粉末分别与足量的盐酸反应发生时的情景，产生CO2 气体的体积较少的试管中加入的固体试剂是                        ，当反应结束时，A、B；两试管中消耗盐酸的物质的量之比为                         。

     （2）实验过程中我们还能感受到Na2CO3 与盐酸反应时是放热反应，而NaHCO3 与盐酸反应时表现为吸热。在A、B两试管中，反应体系的能量变化的总趋势分别对应于A－（     ），B－（    ）。（在括号内填写a或b）

23、（8分）在标准状况下，有①4.8gCH4；②11.2LHCl；③2.408×1023个H2S气体分子；④0.2molNH3.对于这四种气体而言，请用序号比较下列各项的大小；

（1）含氢原子数由多到少的顺序为：                ；（2）质量由大到小的顺序为：       。

（3）体积由大到小的顺序为：            ；（4）密度由大到小的顺序为：               。

24、（8分）已知A、B、C、D、E、F六种物质之间有如图所示的转化关系，其中固体X是E受热分解反应的催化剂。

（1）试写出各物质的化学式

  A                 B                  C                D                      E                     F                  。

（2）amolA无论按途径（I），还是按途径（II），只要完全反应，最终产生F的物质的量均为     mol,请从得失电子守恒的角度分析其原因                                                                      。

四、实验题（共17分）

     25、（7分）根据图①、图②回答下列问题：
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     （1）A和B反应的化学方程式为                                     。

     （2）四氧化碳是         色，比水        的液体。

     （3）F中下层液体的颜色为          色，上层液体中溶质的主要成分为                 。

     （4）分离F中的两种液体通常应在          中进行（填仪器名称）。

   26、（10分）实验室欲配制100mL0.92mol•L-1的H​2SO4溶液

（1） 需要用到的仪器，除了烧杯、西瓶（内盛蒸馏水）、空试剂瓶、玻璃棒、量筒、还必须有

                                   ；

      （2）若提供的是18.4 mol•L-1的浓H​2SO4，求所需量取的浓H​2SO4的体积          mL;

      （3）对配制过程中的下列说法，正确的是                    。（填序号）

      A．量筒量取浓硫酸后要冲洗并将冲洗液一起倒入小烧杯

           B．量好体积、的浓硫酸应先倒入小烧杯中然后再加水稀释

           C．稀释好的稀硫酸要立即转移入容量瓶

           D．若定容后摇匀液面又下降了。则必须再补加水至刻度线。

            （4）配制稀硫酸的容量瓶必须洗涤，若用刚配制过NaCl溶液的容量瓶未洗涤就配制稀硫酸，则所配稀硫酸浓度将               （偏高、偏低、不变）；若用刚配制过NaOH溶液的容量瓶未洗涤就配制稀硫酸，则所配制的稀硫酸溶液的浓度将               （偏高、偏低、不变）；若用刚配制过HCl溶液的容量瓶未洗涤就配制稀硫酸，则所配制稀硫酸浓度将                   （偏高、偏低、不变），氢离子浓度将                 （偏高、偏低、不变）。

五、计算题（共14分）

27、（9分）用200g36.5％的盐酸（过量）与17.4gMnO2反应，试回答下列问题：

（1） 理论上能产生标准状况下的氯气多少体积？

（2） 将反应后剩余的溶液过滤，再将虑液用水稀释至500ml，则稀释后的溶液Cl的物质的量浓度是多少？

（3） 将稀释液取出100ml，加入足量的AgNO3溶液，可生成多少克白色沉淀？

   28、（5分）在一个定容积的密闭容器中，当温度高于100℃时测得容器内CO和H2的混合气体密闭为dg•L－1，加入适量O2恰好用完且使H2、CO完全转变为CO2和H2​O，当恢复到原来状况时，其密度为4 dg•L－1。求原混合物气体中CO、 H2的体积比。
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